


EVENIMENT miercuri, 24 decembrie 2

La începutul anului 2026, 
în Piața Unirii vor începe 
lucrări de reabilitare  
a spațiului, iar o parte  
din zonă va fi închisă 

 
Recent, Primăria Iași a semnat 

un contract cu firma Iasicon SA 
după organizarea licitației, care a 
atras în total 6 oferte. Contractul a 
fost semnat pentru suma de 
6.773.971 de lei, iar perioada de exe-
cuție este de cel mult 12 luni. Astfel, 
în decursul anului 2026, Piața Unirii 
din Iași va fi modificată, conform 
unui nou plan. 

Piața Unirii va fi închisă 
pentru lucrări 
Începând cu anul 2026, va fi pre-

gătit șantierul pentru lucrările din 
Piața Unirii. La finalul lucrărilor, 
Piața Unirii va arăta complet diferit 
față de situația actuală. „Lucrările 
vor viza reabilitarea pavimentului 

Pieței Unirii, reabilitarea mozaicuri-
lor, crearea unui ansamblu unitar al 
spațiilor de circulație, odihnă și 
agrement, creșterea accesibilității și 
atractivității deplasărilor cu bici-
cleta și pietonale, cu facilități pentru 
persoanele cu dizabilități, îmbunătă-
țirea spațiului urban (spații verzi, 
fântâni etc.). Totodată, vor fi mon-
tate 42 de bănci cu spătar, 15 bănci 
fără spătar, 15 coșuri de gunoi și 45 
de stâlpi de iluminat. Suprafața te-
renului este de 12.940 de metri pă-
trați. Suprafața de spațiu verde 
rezultată va fi majorată față de cea 
existentă”, a transmis Mihai Chirica, 
primarul municipiului Iași. 

Lucrările propuse 
Fântânile arteziene actuale vor 

dispărea pentru a crește spațiul util 
al zonei. De asemenea, și spațiul 
verde va fi reamenajat diferit. Toată 
piața va fi pavată cu un nou placaj 
din piatră. 

„Zona pieței se propune a fi pa-
vată cu placaj din piatră buciardată, 
culoare bej, respectiv antracit, res-
pectând caroiajul existent. Pavajul 
este închis perimetral cu borduri, din 
granit gri. Toate pavajele vor fi pre-
văzute cu suprafață antiderapantă, 
fie prin metoda de fabricație, fie prin 
buciardare. Se vor evita de aseme-
nea rosturile cu lățimea mai mare de 
1 cm pentru a nu crea disconfort în 
parcurgerea spațiului urban”, scrie 
în caietul de sarcini al licitației. 

Mozaicurile existente în Piața 
Unirii nu vor fi înlăturate, ci vor fi in-
tegrate în noul proiect. Acestea au o 
valoare istorică pentru municipiul 
Iași. 

„În cadrul pieței se găsesc 25 de 
mozaicuri, ce se doresc a fi inte-
grate în propunere. Acestea prezintă 
grade diferite de degradare și di-
verse reparații provizorii neadec-
vate. În cadrul proiectului se 
propune reabilitarea și curățarea 

acestora. Gradul de intervenție asu-
pra mozaicurilor va fi dat de nivelul 
de degradare și observațiile făcute 
la fața locului. Se vor elimina repa-
rațiile provizorii, se va corecta stra-
tul suport dacă este necesar și se 
vor completa lacunele cu materiale 
identice cu cele existente în teren, 
respectându-se stereotomia și im-
aginea generată de mozaic. Dacă 
este nevoie, se va reface complet 
mozaicul pe bucăți pentru a nu se 
modifica imaginea obținută. Se vor 
înlocui toate elementele de piatră ce 
prezintă fisuri și urme de degradare. 
După curățare, se vor rostui, 
asigurându se o suprafață plană”, 
mai este precizat în caietul de sar-
cini. 

Lucrările de reabilitare la Piața 
Unirii se vor desfășura pe o perioadă 
de maximum 12 luni, astfel că este 
posibil ca, la finalul anului 2026, zona 
să fie închisă. 

Petronel ȘTEFAN

Decizie de ultimă oră, luată de 
primarul Mihai Chirica! Piața Unirii 
va fi închisă timp de 12 luni
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La licitația pentru serviciile de pază 
de la ApaVital s-au înscris până 
acum 9 firme pentru a obține 
contractul de 1,5 milioane de euro 

 
La începutul lunii noiembrie 2025, ApaVital SA 

a lansat o licitație pentru asigurarea serviciilor de 
pază, pentru o perioadă de 12 luni, la obiectivele 
din județul Iași. Perioada de înscriere s-a finalizat 
la 16 decembrie 2025, iar în total s-au înscris nouă 
firme de pază. 

Mai multe firme s-au înscris  
pentru o licitație de la ApaVital 
Lista firmelor înscrise la licitație este urmă-

toarea: SGPI Security Force, loturile 1 și 2; OK 
Guard, loturile 1 și 2; PSG One, lotul 2; Alfa Security 
Service, loturile 1 și 2; Akyle Security, lotul 2; Vi-
gilent Security, lotul 2; Sheriff Guard Protection, 
loturile 1 și 2; SC Nord-Est Security Force, loturile 
1 și 2; Enpi Security, loturile 1 și 2.   

În județul Iași, sunt 25 de obiective care vor 
trebui păzite, iar majoritatea au program non-
stop. Contractul este împărțit pe două loturi: un 
lot va fi pentru obiectivele din județul Iași, iar ce-

lălalt pentru obiectivele din județul Neamț. Obiec-
tivele de pe listă sunt următoarele: stația de pom-
pare Păcurari, stația Chirița, lacul de acumulare 
Chirița, stația de epurare Holboca, stația de tra-
tare Șorogari, stația de pompare CUG și alte 
obiective ale companiei din Pașcani, Hârlău, 
Târgu Frumos și alte zone din județul Iași. 

„Serviciile de pază a obiectivelor, bunurilor, 
valorilor și protecția persoanelor se solicită pen-
tru un număr de 21 obiective, care sunt amplasate 
pe teritoriul municipiului și județului Iași, pentru 
care sunt necesare 25 de posturi de pază. În total, 
la cele 25 de posturi de pază vor fi asigurate 
171.779 de ore pe an. De asemenea, se solicită 
pentru un număr de 7 obiective, care sunt ampla-
sate pe teritoriul județului Neamț, pentru care 
sunt necesare 7 posturi de pază. În total, vor fi 
efectuate 54.539 de ore de pază pe an”, se arată 
în caietul de sarcini. 

Compania a cerut câini  
pentru patrulare 
Față de licitațiile de anii trecuți, ApaVital a so-

licitat și câini dresați pentru patrulare la Lacul 
Chirița. În decursul timpului, valoarea licitației a 

crescut de la an la an, iar valoarea de la licitația 
actuală a ajuns la 1,5 milioane de euro. 

„Să dețină, cu orice titlu, cel puțin 2 câini dre-
sați pentru patrulare (Lacul Chirița). Personalul de 
pază să fie dotat corespunzător, cu uniformă și 
însemne distinctive, mijloace tehnice de comuni-
care (stație radio), mijloace tehnice de apărare 
(baston tonfa, spray lacrimogen), mijloace de alar-
mare și semnalizare (fluier, lanternă). Dotarea cu 
armamentul și muniția aferente pentru personalul 
de la posturile înarmate (societatea specializată 
de pază și protecție trebuie să prezinte o decla-
rație pe proprie răspundere, prin care își asumă 
că, în situația în care va fi declarată câștigătoare 
ulterior semnării contractului, va dota cu arma-
mentul și muniția aferente personalul, conform 
planurilor de pază, aprobate de structura de or-
dine publică din cadrul organului de poliție com-
petent)”, este precizat în caietul de sarcini. 

Pentru licitația de la ApaVital pentru serviciile 
de pază au manifestat interesul nouă firme. Va-
loarea mare a contractului a atras atenția com-
petitorilor din domeniu. 

Petronel ȘTEFAN

Aglomerație la o licitație de la 
ApaVital! S-au înscris 9 firme 
pentru contractul de 1,5 milioane 
de euro pentru serviciile de pază
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O nouă investiție imobiliară a fost 
autorizată de primărie pe șoseaua 
Iași – Ungheni. Proiectul  
va fi realizat de o cunoscută  
firmă de instalații  

 
Recent, Administrația Publică Locală a emis 

autorizația de construire pentru firma Giga Instal 
SRL, administrată de Vasile Viorel Baltariu. Pro-
iectul presupune construirea unei clădiri cu 6 
etaje pe șoseaua Iași – Ungheni.  

O nouă investiție imobiliară va fi 
realizată pe șoseaua Iași – Ungheni, 
pentru care primăria a emis  
autorizație de construire  
Pe șoseaua Ungheni, numărul 2, firma Giga In-

stal SRL, administrată de omul de afaceri Vasile 
Viorel Baltariu, va începe construirea unei clădiri 
cu 6 etaje. Este vorba despre proiectul privind 
„Construire spații birouri, spații servicii și locuințe 
de serviciu”. Planul Urbanistic Zonal a fost apro-
bat de plenul Consiliului Local Iași, însă de pe data 
de 28 iunie 2024. Terenul este deținut de socie-
tatea mai sus menționată și are o suprafață de 

2.365 metri pătrați. Potrivit datelor prezentate în 
Autorizația de Construire, firma administrată de 
Vasile Viorel Baltariu va construi o clădire multi-
funcțională cu un regim de înălțime S+P+6E.  

„Construire spații birouri, spații servicii, lo-
cuințe de serviciu, conform PUZ aprobat prin HCL 
235 din 28.06.2024. Prin această autorizație nu se 
propune construirea de anexe. Documentația de 
urbanism: PUZ mun. Iași, aprobat prin HCL nr. 235 
din 28.06.2024. Teren în suprafață de 2.365 metri 
pătrați, aflat în proprietate privată, conform ac-
tului notarial nr. 1833/2021, emis de NP Ancuța 
Petcu. Situația propusă: Se propune construirea 
unei clădiri cu funcțiune multifuncțională: Supra-
față construită = 759,5 mp; Suprafață desfășurată 
= 5.095,7 mp; Suprafață utilă = 5.661 mp; POT = 
32,11%; CUT = 2,155 metri pătrați Adc/mp. Regim 
de înălțime: S+P+6E; H atic = 23,73 m, măsurat de 
la cota 0”, este specificat în autorizația emisă de 
primărie.  

Precizăm că firma SC Giga Instal SRL, admi-
nistrată de Vasile Viorel Baltariu, a fost înființată 
în anul 2006 și are ca obiect de activitate „Lucrări 
de instalații electrice”. Societatea a înregistrat în 
2024 o cifră de afaceri în valoare de 6.394.709 lei 
și un profit net de 1.383.388 de lei.  

Vor fi amenajate zeci de locuri  
de parcare, de locuințe și birouri  
În cadrul informațiilor publicate în Autorizația 

de Construire este specificat și faptul că firma va 
amenaja 62 de locuri de parcare, 30 de locuințe, 
34 de birouri, dar și două spații comerciale, 18 
spații tehnice, 18 boxe și un adăpost de apărare 
civilă.  

„Grad de rezistență la foc: II. Număr locuri de 
parcare: 62 pe lot, în afara domeniului public; 30 
de locuințe, 34 birouri, 2 spații comerciale, 18 spa-
ții tehnice, 18 boxe, un adăpost apărare civilă, un 
spațiu ECS. Condiții: se va respecta documentația 
de autorizare și proiectul vizat spre neschimbare. 
Organizarea de șantier se va realiza în incinta pro-
prietății. Nu se va obstrucționa circulația publică 
din zonă. Se vor respecta prevederile «Regula-
mentului privind respectarea condițiilor de pro-
tecția mediului în timpul executării 
construcțiilor», conf. HCL 321/29.08.2017”, mai 
este specificat în autorizație.  

Astfel, o nouă investiție imobiliară a fost au-
torizată de primărie pe șoseaua Iași – Ungheni. 
Proiectul va fi realizat de o cunoscută firmă de in-
stalații.  

Alexandra MAISNER

Proiect imobiliar pe șoseaua Iași – Ungheni! 
Primăria municipiului a autorizat proiectul 
inițiat de firma Giga Instal SRL
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În anii școlari 2025-2027, laptele și 
cornul pentru elevii din județul Iași 
vor costa peste 6,6 milioane de euro 

  
Consiliul Județean Iași a lansat procedura de 

licitație pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice. Procedura este împărțită în 8 lo-
turi, iar firmele interesate pot depune ofertele fi-
nanciare până pe data de 2 februarie 2026.  

Laptele și cornul elevilor  
în anii școlari 2025-2027 vor costa 
peste 6,6 milioane de euro  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
Consiliul Județean Iași caută firme pentru sem-
narea unui acord-cadru cu o valoare totală de 
33.684.086 de lei, fără TVA, aproximativ 6,613 mi-
lioane de euro, fără TVA. Acesta are ca obiect 
„Acord-cadru de furnizare și distribuție de lapte 
și produse lactate și de produse de panificație 
pentru preșcolarii și pentru elevii din județul Iași, 
pentru anii școlari 2025-2027, în cadrul Progra-
mului pentru școli al României, 5 zone, 8 loturi”.  

Astfel, zona 1 include comunele Bârnova, Cior-
tești, Ciurea, Comarna, Costuleni, Cozmești, 
Dagâța, Dobrovăț, Dolhești, Drăgușeni, Golăiești, 
Gorban, Grajduri, Horlești, Ipatele, Mironeasa, Mo-

goșești, Moșna, Prisăcani, Răducăneni, Scânteia, 
Șcheia, Schitu Duca, Tansa, Țibana, Țibănești, To-
mești, Țuțora, Ungheni, Voinești. Din zona 2 fac 
parte localitățile Andrieșeni, Aroneanu, Belcești, 
Bivolari, Dumești, Erbiceni, Fântânele, Focuri, 
Gropnița, Holboca, Lețcani, Miroslava, Movileni, 
Plugari, Popești, Popricani, Probota, Rediu, Roș-
cani, Sinești, Șipote, Țigănași, Trifești, Valea Lu-
pului, Victoria și Vlădeni.  

Din zona 3 fac parte localitățile Hârlău, Podu 
Iloaiei, Târgu Frumos, Balș, Bălțați, Brăești, Ceple-
nița, Coarnele Caprei, Costești, Cotnari, Cucuteni, 
Deleni, Ion Neculce, Lungani, Mădârjac, Oțeleni, 
Românești, Ruginoasa, Scobinți, Strunga. În ceea 
ce privește zona 4, aceasta cuprinde municipiul 
Pașcani și comunele Alexandru I. Cuza, Butea, 
Ciohorăni, Cristești, Hălăucești, Hărmănești, He-
leșteni, Lespezi, Mircești, Miroslovești, Mogoșești-
Siret, Moțca, Răchiteni, Sirețel, 
Stolniceni-Prăjescu, Tătăruși, Todirești, Valea 
Seacă, Vânători, iar din zona 5 face parte munici-
piul Iași.  

Pe parcursul săptămânii,  
un elev va primi fructe sau legume,  
lapte și produse de panificație 

În cadrul documentelor publicate este speci-
ficat faptul că elevii vor primi atât fructe sau le-

gume, cât și lapte, produse lactate și produse de 
panificație.  

„Pe parcursul săptămânii, unui preșcolar/elev 
i se acordă gratuit 2 porții de fructe și/sau le-
gume, 3 porții de lapte, 2 porții de produse lactate 
și 5 porții de produse de panificație, cu încadrarea 
în sumele alocate cu aceste destinații. Preșcola-
rul/elevul prezent la cursuri poate consuma mai 
mult de o porție de produs în aceeași zi, ca urmare 
a redistribuirii produselor neconsumate din mo-
tive obiective, dar ajutorul financiar al Uniunii Eu-
ropene se va solicita în limita a două porții de 
fructe și/sau legume, 3 porții de lapte, 2 porții de 
produse lactate, acordate gratuit pe parcursul 
unei săptămâni. În conformitate cu art. 3, alin. (1) 
din Hotărârea Guvernului nr. 652/2023, modificată 
și completată, limita valorică zilnică a produselor 
distribuite este de: 1,18 lei pentru porția de lapte 
de consum și produse lactate fără adaos de lapte 
praf și 0,76 de lei pentru porția de produse de pa-
nificație. Limita valorică zilnică cuprinde prețul 
integral de achiziție a produselor, inclusiv taxa pe 
valoare adăugată, cheltuielile de transport, distri-
buție și depozitare a acestora, după caz”, mai este 
prezentat în documentele de pe SEAP.  

În anii școlari 2025-2027, laptele și cornul ele-
vilor din județul Iași vor costa peste 6,6 milioane 
de euro.  

Alexandra MAISNER

Laptele și cornul elevilor în anii școlari 
2025-2027 vor costa peste 6,6 milioane 
de euro! Se caută firme pentru 
furnizarea și livrarea produselor 
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Un bărbat de 36 de ani din Iași putea 
să fie rănit grav după ce s-a culcat  
cu capul pe roata unei mașini 
parcate. Din fericire, acesta  
a fost descoperit înainte ca  
șoferul să plece cu autovehiculul 

 
Totul s-a întâmplat pe data de 22 decembrie 

2025, pe strada Ion Creangă, în jurul orei 18:20. O 
patrulă de la Poliția Locală, care trecea prin zonă, 
a observat ceva ciudat lângă o mașină parcată 
lângă farmacii. Când s-au apropiat să verifice, po-
lițiștii și-au dat seama că acolo este o persoană 
care părea inconștientă. 

Bărbatul din Iași dormea  
cu capul pe roata mașinii 
Nelu C., în vârstă de 36 de ani, avea corpul 

între mașină și bordură, iar capul era chiar în fața 
roții. Acesta era greu de văzut, iar dacă proprie-
tarul mașinii ar fi venit la autoturism, putea să se 

întâmple o tragedie. Polițiștii au reușit să îl tre-
zească pe individ, care le-a precizat că a băut mai 
multe pahare de vin și a vrut să se așeze pe bor-
dură ca să se odihnească.  

„În jurul orei 18:20, eram în patrulă prin cartie-
rul Tătărași, iar la un moment am ajuns în zona 
Spitalului de Neurochirurgie. În parcarea de pe 
strada Ion Creangă, unde sunt farmaciile, deodată 
am observat ceva lângă o mașină. Fiind întuneric, 
nu îți dădeai seama prea bine ce e. Ne-am apro-
piat și am realizat că este un bărbat, care era in-
conștient. Stătea cu capul rezemat de partea din 
față a unei roți de la o mașină. Acesta era între 
bordură și vehicul cu corpul, dar capul era pe 
roată. I-am verificat semnele vitale, iar în cele din 
urmă s-a trezit. Ne-a spus că a băut câteva pa-
hare de vin, s-a pus jos, pe bordură, să se odih-
nească puțin și probabil că a adormit. A fost 
foarte periculos ce a făcut, deoarece el nu era vi-
zibil deloc. Putea fi călcat. Dacă șoferul mașinii 
venea prin partea stângă și urca la volan, nu ar fi 
văzut nimic”, a declarat Iulian Căbălău, polițist 

local din Iași. 

Polițiștii au chemat ambulanța 
Având în vedere starea avansată de ebrietate 

în care se afla bărbatul, polițiștii locali au solicitat 
la fața locului o ambulanță. Nelu C. a primit primul 
ajutor de la cadrele medicale, iar ulterior a fost 
transportat la spital pentru mai multe investigații. 
În această perioadă, polițiștii locali din Iași se 
confruntă destul de des cu astfel de situații. 

„El a spus că este în regulă, dar nu l-am putut 
lăsa așa. Cine știe dacă ar fi ajuns acasă. Am so-
licitat o ambulanță la fața locului, care a venit și 
i-a acordat primul ajutor. Domnul respectiv nu 
este un om al străzii. Pur și simplu, probabil, a 
consumat mai mult decât trebuia și a avut pro-
bleme să mai ajungă și acasă”, a mai precizat po-
lițistul local Iulian Căbălău. 

Din fericire pentru bărbatul din Iași, acesta a 
fost găsit de către polițiști înainte ca proprietarul 
mașinii să plece din loc și să fie rănit de roată.  

Petronel ȘTEFAN

Un bărbat din Iași s-a culcat cu capul pe roata 
unei mașini, după ce a băut mai multe 
pahare de vin! Cum a fost găsit individul:  
„Nu era vizibil, putea să fie călcat”
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Palatul Culturii din Iași face pași 
importanți spre tehnologizarea 
instituției. Aplicația AniMuz 
folosește inteligența artificială 
pentru „a da viață”  
patrimoniului muzeal 

  
Muzeele de la Palatul Culturii devin mai inte-

resante pentru generațiile tinere prin ultimul de-
mers al instituției. A fost lansată aplicația AniMuz, 
care se folosește de inteligența artificială pentru 
a anima lucrări de artă sau elemente arhitecturale 
emblematice pentru instituție. 

Palatul Culturii a lansat  
aplicația AniMuz 
Palatul Culturii din Iași face un pas important 

spre modernizarea instituției. Proiectul de me-
diere culturală digitală AniMuz a fost lansat oficial, 
transformând vizita într-o experiență imersivă, in-
teractivă și adaptată noilor generații. Printr-o teh-
nologie simplă, dar spectaculoasă, exponatele de 
patrimoniu „ies” din vitrine și se animă pe ecra-
nele telefoanelor mobile, stârnind uimire, curiozi-
tate și entuziasm în rândul vizitatorilor de toate 
vârstele.  

Conceptul AniMuz este unul intuitiv, vizitatorii 
se opresc în fața unui exponat sau a unei picturi, 
scanează un cod QR, iar obiectul respectiv prinde 
viață pe ecranul telefonului.  

De la elemente iconice ale arhitecturii Palatu-

lui Culturii, până la lucrări de artă bidimensionale 
ale Muzeului de Artă sau piese tridimensionale din 
colecțiile Muzeului de Istorie a Moldovei și ale Mu-
zeului Științei și Tehnicii, aproape totul poate fi 
animat, oferind o perspectivă complet nouă asu-
pra patrimoniului. 

Cel mai receptiv public la acest tip de expe-
riență este, fără îndoială, cel format din copii. Ex-
ponatele care se mișcă sau personajele care își 
povestesc propria istorie ajung să capteze atenția 
celor mici. Zâmbetele și reacțiile lor confirmă fap-
tul că muzeul poate deveni un spațiu atractiv, viu 
și prietenos, nu doar unul solemn și rigid.  

Directorul Palatului Culturii, Andrei Apreote-
sei, explică necesitatea acestei schimbări de pa-
radigmă în modul de a transmite informația 
culturală.  

„Ne dorim să trecem de la celebra sintagmă 
«muzeele sau în vitrină» la o abordare prin care 
vrem să venim în întâmpinarea generației TikTok. 
Este o generație care nu mai are răbdarea de a 
citi texte lungi, iar noi trebuie să le oferim infor-
mația într-o formă ușor de recunoscut și asimilat”, 
a declarat Andrei Apreotesei, managerul Palatului 
Culturii. 

Copiii sunt cei mai  
încântați de aplicația AniMuz 
Aplicația AniMuz reprezintă un nou pas în pro-

cesul de digitalizare a patrimoniului, după succe-
sul aplicației MuzeAR, lansată recent de Muzeul de 
Etnografie. De această dată, proiectul se concen-

trează pe cele mai importante lucrări de artă vi-
zuală și pe detalii arhitecturale emblematice ale 
Palatului Culturii, care sunt aduse la viață cu aju-
torul tehnologiei și al inteligenței artificiale.  

Coordonatoarea echipei tehnice, Oana Po-
pescu, subliniază efortul din spatele animațiilor și 
importanța elementului ludic.  

„Am încercat să includem și momente amu-
zante. Printre elementele animate se numără vul-
turii de pe turnul palatului sau cei doi arcași, 
detalii care îi fac pe tineri să urmărească poveștile 
culturale cu mult mai mult interes”, a explicat 
Oana Popescu, coordonatoarea echipei tehnice 
din spatele aplicației AniMuz.  

Proiectul a beneficiat de o finanțare de peste 
40.000 de euro, asigurată de Ministerul Culturii și 
veniturile proprii ale instituției. Implementarea va 
avea loc în două etape: prima, lansată deja, pre-
zintă conceptul și funcționalitatea aplicației, iar a 
doua etapă, programată după sărbătorile de iarnă, 
va presupune amplasarea codurilor QR lângă fie-
care lucrare selectată.  

AniMuz nu este singurul element care trans-
formă Palatul Culturii într-un spațiu al viitorului. 
Vizitatorii Complexului Muzeal Național „Moldova” 
Iași pot interacționa și cu alte tehnologii moderne. 
Primul robot din România dedicat activităților mu-
zeale a preluat o parte din sarcinile supraveghe-
torilor, iar info-holograma arhitectului Ion 
Berindei, ghidul virtual al Palatului, este zilnic 
asaltată de întrebările celor mici.  

Andreea ONOFREI

S-a lansat aplicația AniMuz la 
Palatul Culturii. Tablourile și 
elementele arhitecturale prind viață 
datorită inteligenței artificiale
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Astăzi se sărbătorește  
Ajunul Crăciunului, ultima zi  
din Postul Nașterii Domnului 

  
Pe 24 decembrie se sărbătorește Ajunul Cră-

ciunului, iar pentru credincioși este și ultima zi de 
post. În toată țara au loc ritualuri și obiceiuri de-
osebite, specifice doar pentru această zi a anului.  

Ultima zi de post pentru credincioși 
Ajunul Crăciunului, sărbătorit în fiecare an pe 

24 decembrie, este ultima zi de post din Postul 
Nașterii Domnului, perioadă care începe pe 15 no-
iembrie și se încheie înainte de marea sărbătoare 
a Nașterii lui Hristos. 

Această zi are o profundă semnificație spiri-
tuală, amintindu-le credincioșilor de patriarhii și 
drepții Vechiului Testament care au așteptat în 
post și în rugăciune venirea lui Mesia.  

Dacă primele 39 de zile ale postului sunt mai 
ușoare din punct de vedere alimentar, având mai 
multe zile de dezlegare la pește, Ajunul Crăciunu-
lui este o zi de post aspru, adică de ajunare. Tra-
diția ajunării din această zi este consemnată încă 
din secolul al IV-lea.  Potrivit rânduielii bisericești, 
creștinii ajunează, după putere, până la ceasul al 

IX-lea (ora 15:00), iar în unele zone chiar până la 
apariția luceafărului de seară, în amintirea stelei 
care a vestit magilor Nașterea Domnului.  

De asemenea, din punct de vedere istoric, 
Ajunul Crăciunului marchează momentul dinain-
tea celebrării Nașterii Domnului Iisus Hristos, un 
eveniment central pentru creștini. Sărbătoarea 
are rădăcini încă din primele secole ale creștinis-
mului, când liderii Bisericii au stabilit data de 25 
decembrie pentru a coincide cu festivalurile ro-
mane de iarnă, precum Saturnaliile și Sol Invictus, 
pentru a facilita adoptarea creștinismului. 

Tradiții și obiceiuri  
pentru Ajunul Crăciunului 
Spre seară, după ceasul prânzului, se obișnu-

iește consumul de grâu fiert, amestecat cu miere 
și fructe, tradiție care amintește de postul proro-
cului Daniel și al celor trei tineri din Babilon. În 
multe zone ale țării se păstrează și obiceiul pre-
parării „scutecelor lui Iisus”, lipii subțiri de făină, 
apă și sare, înmuiate într-un sirop dulce și presă-
rate cu nucă măcinată. 

În unele zone, gospodina care pregătește co-
lacii de Crăciun obișnuiește să meargă în grădină 
sau în livadă, cu mâinile acoperite de aluat, ros-

tind o urare menită să aducă rod bogat pomilor. 
De asemenea, după ce pun pâinea la copt, alte 
femei rostesc cuvinte simbolice, dorindu-și ca, 
asemenea cuptorului și lopeții pline de pâine, și 
copacii să fie încărcați de fructe.  

Conform credinței populare, persoanele care 
adaugă o nucă și un bănuț în apa cu care se spală 
pe față vor avea parte de noroc și sănătate pe tot 
parcursul anului.  

Ajunul Crăciunului este și ziua în care colin-
dele vestesc Nașterea Domnului. Încă din zorii di-
mineții, copiii și tinerii pornesc cu colindatul, fiind 
primiți de gazde cu daruri de post: mere, nuci, co-
vrigi sau turte. Tot în această zi, preoții merg la 
casele credincioșilor cu icoana Nașterii Domnului, 
vestind marea sărbătoare a Întrupării Fiului lui 
Dumnezeu. Tradiția este considerată o adevărată 
slujbă săvârșită în afara bisericii, pe ulițe, în curți 
și la ferestrele oamenilor.  

Din punct de vedere liturgic, Ajunul Crăciunu-
lui aduce o rânduială specială. Se citesc Ceasurile 
Împărătești și se săvârșește Liturghia Sfântului 
Vasile cel Mare, unită cu Vecernia, în cadrul căreia 
sunt citite profeții din Vechiul Testament despre 
Nașterea Mântuitorului.  

Andreea ONOFREI

Astăzi este Ajunul Crăciunului. Ce 
tradiții și obiceiuri sunt specifice 
pentru această zi a anului
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Programul magazinelor de sărbători 
în 2025 este special, ca în fiecare an. 
Toate magazinele din Iași sunt 
închise în prima zi de Crăciun,  
pe 25 decembrie 

 
Toate magazinele din Iași au program special 

de sărbători, ca în fiecare an. Ultimele cumpără-
turi mai pot fi făcute astăzi, pe 24 decembrie, 
până la ora 19:00, cel târziu. Începând cu 25 de-
cembrie, sunt închise toate magazinele din Iași, 
dar se redeschid pe 26 decembrie 2025, program 
normal.  

Programul magazinelor de sărbători  
în 2025 a suferit modificări 
Toate magazinele au anunțat un program de 

funcționare special pentru perioada Crăciunului 
2025. Astfel, cei care mai au de făcut cumpărături 
pentru Crăciun o mai pot face astăzi, 24 decem-
brie 2025. În general, toate magazinele sunt în-
chise pe 25 decembrie, în ziua de Crăciun. 
Rețeaua Auchan a anunțat programul magazine-

lor sale de Crăciun 2025. Astfel, pe 25 decembrie, 
toate magazinele Auchan vor fi închise. Acestea 
vor fi redeschise pe 26 decembrie 2025, program 
normal, de la 10:00 la 22:00. Cei care vor să mai 
facă ultimele cumpărături au program pe 24 de-
cembrie (Ajunul Crăciunului), de la 07:00 la 19:00. 
În ceea ce privește magazinele Kaufland, toate lo-
cațiile vor fi închise în ziua de Crăciun, pe 25 de-
cembrie, și se redeschid pe 26 decembrie 2025. 
În ajunul Crăciunului, respectiv astăzi, vor fi des-
chise între orele 07:00 și 18:00. 

Toate magazinele din Iași sunt închise 
în prima zi de Crăciun, pe 25 decembrie 
În acest an, Lidl le oferă liber două zile de Cră-

ciun angajaților, respectiv 25 și 26 decembrie 
2025. Astăzi, 24 decembrie 2025, magazinele Lidl 
vor fi deschise între 07:00 și 18:00. În ceea ce pri-
vește programul de sărbători în magazinele Car-
refour, acesta suferă câteva modificări. Pe 24 
decembrie, programul este de la 07:00 la 19:00, 
iar pe 25 decembrie, magazinele Carrefour vor fi 
închise. Din 26 decembrie se revine la programul 

normal de funcționare. Magazinele Penny de Cră-
ciun 2025 vor fi deschise doar pe 24 decembrie, 
până la ora 18:00. Profi a anunțat un program spe-
cial pentru unitățile din rețea, de Crăciun 2025. 
Cei care mai au de făcut cumpărături pentru Cră-
ciun le mai pot face astăzi, până la ora 18:00. Mega 
Image a pregătit un program special de sărbători 
pentru magazine. Singura zi în care magazinele 
vor fi închise este 25 decembrie 2025. Pe 24 de-
cembrie, astăzi, programul este până la ora 21:00, 
iar pe 26 decembrie 2025, programul corespunde 
intervalului orar 09:00 – 19:00. În ceea ce privește 
programul de sărbători din Palas Mall, miercuri, 
24 decembrie 2025, vor fi deschise cafenelele, 
restaurantele, magazinele și Food Court până la 
ora 19:00, iar pe 25 decembrie vor fi închise ma-
gazinele și Food Court. Cafenelele și restaurantele 
vor fi deschise în prima zi de Crăciun, de la 14:00 
la 22:00.  

Patinoarul este deschis pe 24 decembrie de 
la 10:00 la 18:00, iar în prima zi de Crăciun, de la 
12:00 la 22:00. Astfel, programul magazinelor de 
sărbători în 2025 a suferit modificări. 

Raluca COSTIN

Programul magazinelor de 
sărbători. Supermarketurile din 
Iași se redeschid pe 26 decembrie
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O groapă de gunoi, aflată 
în curtea bisericii, a iscat 
un conflict între localnici  
și primărie. Aceștia susțin 
că totul este ilegal 

  
Oamenii s-au săturat ca anima-

lele din satul Pocreaca, comuna 
Schitu Duca, să care deșeurile din 
curtea bisericii, din groapa amena-
jată ilegal, pe străzi și chiar în curțile 
acestora. Localnicii susțin că, deși 
au anunțat primăria, nu s-a luat nicio 
măsură.  

Groapa de gunoi din curtea 
bisericii – motiv de conflict 
între localnici și primărie 
Gavril Catană, un bărbat din satul 

Pocreaca, comuna Schitu Duca, sus-
ține că s-a săturat de mizeria adusă 
de câinii fără stăpân din curtea bise-
ricii. Acesta susține că primăria a 
amenajat o groapă de gunoi ilegală 
în curtea bisericii, iar acolo sunt 
aruncate resturi de animale, diferite 
materiale de construcții, coroane de 
la morminte, lumânări, resturi vege-
tale. Aceste deșeuri sunt împrăș-
tiate de câinii din localitate, iar o 
parte dintre gunoaie ajung inclusiv 
în curtea sa, deoarece bărbatul locu-
iește în apropierea lăcașului de cult.  

„Este vorba despre o groapă de 
gunoi de la biserica din satul Po-
creaca, din comuna Schitu Duca. E 
lângă casa mea. Doamna vicepri-
mar, Tatiana Paraschiv, a venit vineri 
(n.r. – 19 decembrie 2025) să mă 
amendeze pentru că aveam în fața 
porții o mașină parcată și o sobă pe 
care am cumpărat-o. Dar este loc de 
trecere. Atunci i-am spus doamnei 
viceprimar, Tatiana Paraschiv, că 
este problemă cu groapa de gunoi. 
I-am spus: «Uitați, câinii aduc toate 
gunoaiele, resturi de animale la mine 
aici. Mi-au adus și un cap de porc». 
Groapa aia de gunoi este făcută ile-
gal. De ani de zile, ei dau foc la de-
șeuri. Când i-am spus problema, 
mi-a spus: «Vreți să vă mai dau o 
amendă?». După ce a plecat, m-am 
dus să filmez groapa de gunoi de la 
biserică. Mai bine de jumătate are 

cenușă în ea, saci cu resturi de ma-
teriale de construcții – cum au făcut 
construcții la biserică, acolo, astu-
pat tot cu coroane de la morminte și 
cu crengi. Groapa de gunoi e ilegală, 
nu știu ce motiv au avut să o facă. 
De doi ani incendiază acolo gunoiul. 
Pe fundul ei, mai bine de jumătate de 
metru este cenușa adunată de ani. 
Doamna viceprimar mi-a spus că mă 
amendează că am pus mașina lângă 
poartă și că pe ea nu o interesează. 
De când am reclamat cu fântâna, s-
au supărat pe mine. Am avut niște 
amenzi și mi-au oprit banii de la 
copii. Câinii aduc de la groapa aia de 
gunoi toată mizeria, toate gunoaiele, 
în drum, la mine la poartă. Eu cred 
că mă amendează din răzbunare, 
pentru că eu am reclamat problema 
cu fântâna”, a declarat Gavril Catană.  

Precizăm că mai mulți localnici 
sunt nemulțumiți de groapa de gunoi 
aflată în curtea bisericii. Este și nor-
mal, din moment ce în zona cimitire-
lor ar trebui amplasate pubele 
pentru colectarea deșeurilor.  

Amintim aici că Gavril Catană, un 
locuitor din Pocreaca, a sesizat pri-
măria după ce fântâna de pe strada 
unde locuiește a fost otrăvită inten-
ționat cu substanțe toxice de către 
un bărbat cu care aveau un conflict 
mai vechi. Totul s-ar fi întâmplat în 
luna iulie 2025. 

Tatiana Paraschiv, 
viceprimarul comunei 
Schitu Duca, confirmă  
că groapa de gunoi nu are 
ce căuta în curtea bisericii, 
dar neagă că ar fi fost 
amenajată de primărie 
 Contactată de reporterii BZI, Ta-

tiana Paraschiv, viceprimarul comu-
nei Schitu Duca, susține că Gavril 
Catană vrea doar să se răzbune, 
pentru că l-a amendat din cauza am-
plasării unor deșeuri pe un teren din 
fața casei. În același sens, acesta 
confirmă faptul că groapa de gunoi 
nu are ce căuta în curtea bisericii, 
dar susține că a discutat cu preotul 
din sat, iar situația se va rezolva.  

„Eu, săptămâna trecută, am fost 

la dumnealui acasă. În fața casei 
unde stă, este un teren al altcuiva, 
iar acolo este depozit de materiale 
feroase, neferoase și tot felul de alte 
deșeuri. Eu, acum, l-am amendat 
pentru că în trecut i-am dat un aver-
tisment. Acum l-am amendat. Eu, la 
ora 10 și ceva, am fost la el cu pro-
cesul-verbal de amendă. La ora 11:00 
au început să curgă sesizările dum-
nealui, inclusiv despre asta de care 
îmi spuneți. Ce spune acolo la cimi-
tir, la biserică, într-adevăr, am fost 
acolo și am verificat. Într-adevăr, 
oamenii își mai pun acolo, în groapă, 
când își strâng de pe morminte co-
roanele. Am vorbit cu preotul, o să 
rezolve situația. Culmea, resturile 
alea de animale – și ce mai spune el 
– erau la el pe teren”, a declarat Ta-
tiana Paraschiv, viceprimarul comu-
nei Schitu Duca.  

Mai mult, viceprimarul comunei 
susține că Gavril Catană nu este al-
tceva decât un reclamagiu, care s-a 
supărat că a fost amendat. Tatiana 
Paraschiv susține că deșeurile vor 
dispărea și că totul a fost doar tem-
porar și nu datează de ani.  

„Deci, domnul este un reclama-
giu în serie. Puțini din satul Pocreaca 
au scăpat nereclamați, inclusiv 
cadre didactice, profesori, orice. 
Avem jumătate de an de când Primă-
ria Schitu Duca merge la sesizare, se 
întoarce. Da, eu cred că din cauză că 
l-am amendat a reclamat. Este o 
răzbunare. Pentru că, imediat după 
ce l-am amendat, au și curs sesiză-
rile. Știu și problema cu fântâna. Nu 
a fost absolut nimic atât de real, nu 
erau nici 500 de locuitori care nu 
aveau apă. Lui îi place doar să re-
clame. Nu este nicio răzbunare si-

tuația cu amenda. Din vară l-am 
avertizat. Vă trimit poze să vă arăt 
ce este la locuința lui. Nu sunt în 
groapă materiale de construcții. Ce 
să se construiască la biserică? Doar 
mai aruncă lumea lumânări, co-
roane, când fac curat acolo. Am fost 
acolo, se va rezolva. Clar, nu este 
bine să se întâmple așa. Dar sub 
nicio formă nu este cum a spus el, că 
groapa este de ani, că este amena-
jată de primărie. Nu, este o situație 
temporară, care se va rezolva. Nu 
este nicio răzbunare din partea pri-
măriei. Chiar am avut o foarte mare 
indulgență în ceea ce-l privește. 
Resturile de animale de care vor-
bește sunt de la cățelul lui, care este 
legat. Câinii vagabonzi – este o altă 
poveste cu ei. Noi avem contract cu 
o firmă de ecarisaj din Vaslui. Cred 
că în octombrie 2025 – dacă îmi 
aduc bine aminte, sper să nu gre-
șesc – am fost cu firma respectivă 
să adunăm câinii. Dumnealui hră-
nește acei câini. Cred că sunt vreo 
10, nu doar unul singur. Avem sesi-
zare la poliție, pentru că atunci când 
am fost cu firma respectivă, a ieșit 
în stradă și a făcut scandal să nu 
luăm cățeii, că ce ne-au făcut nouă 
cățeii ăia. Ca să mă șochez acum că 
domnul reclamă cățeii. Sunt foarte 
multe lucruri de spus. Dumnealui nu 
este cel mai bun exemplu din satul 
Pocreaca”, a mai spus viceprimarul 
comunei Schitu Duca, Tatiana Pa-
raschiv.  

O groapă de gunoi, aflată în cur-
tea bisericii, a iscat un conflict între 
localnici și primărie. Aceștia susțin 
că este totul ilegal.  

Alexandra MAISNER

Groapa de gunoi din curtea bisericii a iscat 
un adevărat conflict între localnici și 
primărie! Gavril Catană: „Este făcută ilegal”
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Clipe de groază în cartierul 
CUG din Iași. Mai mulți 
bărbați s-au încăierat  
într-un magazin. Polițiștii 
ieșeni au intervenit în forță, 
iar un tânăr a ajuns la 
spital. Nu este clar de la  
ce a pornit conflictul, însă 
oamenii legii fac verificări 

 
A fost scandal într-un magazin 

din CUG. Mai mulți bărbați s-au luat 
la ceartă și s-au lovit în incinta unui 
magazin. Din câte se pare, Alexandru 
Corduneanu și George Felix s-ar fi în-
tâlnit cu un rival, iar de la un schimb 
de replici până la un scandal în toată 
regula nu a fost decât un pas. Atât 
George, cât și Alexandru Cordu-
neanu s-ar fi bătut cu bărbatul cu 
care au intrat în conflict, însă apele 

s-au liniștit când polițiștii au ajuns la 
fața locului. 

A vrut să-și taie rivalul  
într-un magazin din CUG 
Reprezentanții Inspectoratului 

de Poliție Județean (IPJ) Iași au 
transmis câteva informații legate de 
cele întâmplate. „La data de 22 de-
cembrie a.c., Secția nr. 6 Poliție Iași 
a fost sesizată, prin apel 112, de către 
un bărbat de 40 de ani, cu privire la 
faptul că, în interiorul unui magazin 
din municipiul Iași, are loc un con-
flict între mai multe persoane. Din 
verificările efectuate, s-a constatat 
faptul că în incinta magazinului ar fi 
avut loc un conflict între doi tineri de 
25, respectiv 27 de ani. În acel mo-
ment, ar fi intervenit și un bărbat de 
37 de ani, care l-ar fi agresat fizic pe 

tânărul de 25 de ani, lovindu-l cu 
palma în zona feței. Ulterior, acesta 
ar fi fost amenințat cu un obiect tă-
ietor-înțepător de tânărul de 27 de 
ani, moment în care, împreună cu 
apelantul, ar fi intervenit pentru a-l 
deposeda pe tânăr de obiect. În 
urma conflictului, tânărul de 27 de 
ani ar fi suferit leziuni la nivelul 
membrului superior stâng, fiind 
transportat la spital pentru îngrijiri 
medicale. Cercetările sunt conti-
nuate sub aspectul săvârșirii infrac-
țiunilor de lovirea sau alte violențe și 
tulburarea ordinii și liniștii publice. 
La data de 22 decembrie a.c., Secția 
nr. 6 Poliție Iași a fost sesizată, prin 
apel 112, de către un bărbat de 40 de 
ani, cu privire la faptul că, în interio-
rul unui magazin din municipiul Iași, 
are loc un conflict între mai multe 
persoane”, a declarat Adina Ciobanu, 

purtătorul de cuvânt al IPJ Iași. 

Cum se va  
termina conflictul? 
Alexandru Corduneanu este fiul 

cel mare al lui Costel Corduneanu și 
a stat relativ departe de scandaluri. 
Iată că acum, în prag de sărbători, a 
ajuns în atenția polițiștilor. Oamenii 
legii nu au luat încă nicio măsură 
față de vreuna dintre persoanele im-
plicate, însă rămâne de văzut cum 
vor evolua lucrurile. Este, însă, posi-
bil ca niciunul dintre bărbați să nu 
depună plângeri, iar în acest caz cei 
implicați ar putea fi anchetați doar 
pentru tulburarea ordinii și liniștii 
publice.  

Rămâne de văzut ce se va întâm-
pla cu individul care a vrut să-și taie 
rivalul într-un magazin din CUG. 

Lucian SAVA

Nu este o imagine dintr-un film de acțiune, 
ci realitatea din Iași. A îngenunchiat în fața 
polițiștilor și a ridicat mâinile, după ce a vrut 
să-și taie rivalul într-un magazin din CUG
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Fostul inspector-șef al ISJ Iași, 
Luciana Antoci, este unul dintre 
numele vehiculate pentru ocuparea 
funcției de ministru  
al Educației și Cercetării,  
după demisia lui Daniel David 

  
După mandatul dezastruos al lui Daniel David 

– marcat de scandaluri, cauzate de măsurile pe 
care le-a adoptat de-a lungul anului în care a fost 
ministru al Educației –, Luciana Antoci este pe 
cale să își îndeplinească „planul” de a ocupa fun-
cția țintită încă de la bun început. 

Luciana Antoci a ocupat  
funcțiile de inspector-șef  
al ISJ Iași și prefect al județului 
După demisia lui Daniel David, scena politică 

se află într-o nouă etapă de negocieri privind con-
ducerea unuia dintre cele mai importante porto-
folii guvernamentale. 

În timpul mandatului său, Daniel David a atras 
numeroase critici din cauza măsurilor pe care le-
a adoptat în contextul reducerii deficitului buge-
tar, cum ar fi tăierea burselor pentru elevi și 
studenți sau implementarea plății cu ora pentru 
cadrele didactice.  

Luciana Antoci, fost inspector școlar general 
al Inspectoratului Școlar Județean Iași, se numără 
printre numele vehiculate pentru preluarea por-

tofoliului Educației, după demisia lui Daniel David 
din funcția de ministru al Educației și Cercetării.  

Luciana Antoci este profesoară de Limba și li-
teratura română. A fost inspector școlar general 
adjunct între anii 2020-2021, apoi inspector școlar 
general al județului Iași între 2021 și luna martie 
2025, iar ulterior a fost numită prefect al județului 
Iași, până a preluat funcția de consilier de stat în 
cadrul Cancelariei prim-ministrului Ilie Bolojan.  

Privită în ansamblu, evoluția Lucianei Antoci 
sugerează mai degrabă un plan coerent decât o 
oportunitate de moment, fiecare poziție ocupată 
în ultimii ani consolidându-i profilul de posibil vii-
tor ministru al Educației.  

În contextul actualei configurații guverna-
mentale, Ministerul Educației revine Partidului 
Național Liberal (PNL), care urmează să înainteze 
o nouă propunere zilele următoare. În prezent, Lu-
ciana Antoci ocupă funcția de consilier de stat în 
Cancelaria premierului Ilie Bolojan, pe probleme 
de educație, poziție care i-a permis elaborarea și 
coordonarea unor politici educaționale la nivel gu-
vernamental.  

Daniel David a demisionat luni  
din funcția de ministru al Educației 
Odată cu vacantarea funcției, PNL trebuie să 

facă o nouă nominalizare pentru conducerea Mi-
nisterului Educației. Printre variantele discutate 
se află și Marilen Pirtea, deputat PNL și rector al 

Universității de Vest din Timișoara, nume care a 
fost însă asociat, în trecut, cu acuzații de plagiat. 
În acest context, Luciana Antoci apare ca opțiu-
nea favorită luată în calcul de liberali. 

Daniel David, care a preluat portofoliul Educa-
ției la propunerea PNL, deși nu este membru al 
partidului, și-a depus demisia luni, 22 decembrie 
2025. Sursele au declarat că plecarea ar fi avut 
loc la solicitarea premierului, însă apropiați ai fos-
tului ministru susțin că decizia i-a aparținut în to-
talitate.  

Ulterior, Daniel David a confirmat oficial de-
misia printr-un mesaj publicat pe blogul personal, 
în care a vorbit despre „o plecare amiabilă, așa 
cum a fost și colaborarea”.  

Luciana Antoci are un parcurs profesional 
legat în mod direct de sistemul de învățământ 
preuniversitar. În perioada în care a condus In-
spectoratul Școlar Județean Iași, aceasta a fost 
implicată în gestionarea unor reforme adminis-
trative, dar și în coordonarea activității unităților 
de învățământ din județ.  

Astfel, Luciana Antoci, fost inspector școlar 
general al ISJ Iași și fost prefect al județului, ar 
putea ocupa funcția de ministru al Educației și 
Cercetării din partea Partidului Național Liberal.  

Reporterii BZI au încercat să ia legătura cu Lu-
ciana Antoci pentru un punct de vedere, dar 
aceasta nu a răspuns.  

Andreea ONOFREI

Luciana Antoci se află printre numele favorite 
pentru preluarea funcției de ministru al Educației. 
Fostul inspector școlar general al ISJ Iași face parte 
din echipa de consilieri ai premierului Bolojan 
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Roxana Onofrei, o tânără 
din Iași, vinde globuri 
personalizate de mai bine 
de șase ani. A început să 
facă asta din pasiune,  
iar acum, în perioada 
sărbătorilor, este principala 
activitate. Sute de globuri 
au ajuns la clienții  
din toată lumea  

 
Roxana Onofrei, fondator „Că-

suța cu globuri”, a început să picteze 
globurile din sticlă dintr-o pasiune. 
Când se afla în concediu de mater-
nitate, a pictat primele globuri pen-
tru familia sa, iar, încet-încet, tot mai 
multe persoane au căutat-o și au 
plătit pentru produsele sale. A închi-
riat o căsuță pe bulevardul Ștefan 
cel Mare și a început să vândă tot 
mai multe globuri personalizate pe 
sticlă. A renunțat recent la căsuța 
unde vindea globuri, pentru că nu 

mai reușea să echilibreze viața de 
familie cu cea de la muncă, astfel că 
a decis să își amenajeze propriul 
atelier, de unde muncește în fiecare 
an, înainte de sărbători. 

O tânără din Iași vinde 
globuri personalizate  
în toată lumea 
Roxana are clienți din toată 

lumea. „Pasiunea am descoperit-o în 
perioada maternității și mi-a plăcut 
atât de mult, încât mi-am dat seama 
că mă relaxa, mă deconecta de tot 
ce e în jur. Am început să primesc 
comenzi de la prieteni, de la familie, 
apoi de la alte persoane care au 
văzut ce postez și le-a plăcut. Pre-
țurile sunt mult în funcție de desenul 
dorit, cât de complex este, apoi în 
funcție de dimensiune (de 8 cm sau 
10 cm). Anul acesta, cel mai ieftin 
glob a fost 35 de lei pentru un glob 
de 8 cm, iar cel mai scump, 200 de 
lei. Dar cele mai cerute sunt cele 

între 120-140 de lei. De exemplu, la 
un glob cu pisici am muncit 5 ore. 
Anul acesta am avut comenzi multe 
din București, Cluj, Maramureș, Hu-
nedoara, dar am vândut și în Franța, 
Portugalia, Anglia, Italia, Germania, 
iar anul trecut a ajuns unul în SUA”, 
spune Roxana Onofrei.  

Comenzile de anul acesta au fost 
despre pisici, căței, familie sau pei-
saje de iarnă, dar și câteva comenzi 
mai deosebite, cu personaje din des-
ene animate. Pe de altă parte, clien-
ții au comandat deja produsele 
tradiționale pentru masa de Crăciun. 

Roxana Onofrei:  
„Eu folosesc materiale 
prietenoase cu mediul” 
Tânăra din Iași mai spune că 

anul acesta a primit mai multe co-
menzi de la românii care au vrut 
niște cadouri speciale pentru cei 
dragi. Pentru un glob a muncit 
aproape 7 ore. „Este un proces des-

tul de lung, dar foarte plăcut. Cum 
spuneam, eu mă deconectez când 
fac asta, nu îmi dau seama când 
trece timpul. Iar dacă greșesc pic-
tura, o iau de la capăt. Vreau să fie 
perfect globul. Clienții vor ceva de-
osebit, de asta fac comenzile și cu o 
lună înainte de sărbători. Eu am re-
fuzat câteva comenzi, cu părere de 
rău, pentru că nu reușeam să le ono-
rez. Am avut multe cereri și timp 
puțin. Cam asta e problema când 
faci picturi personalizate. Eu folo-
sesc materiale prietenoase cu me-
diul, deci nu sunt probleme cu 
alergiile sau altele. Cele mai multe 
comenzi le primesc online, bineînțe-
les”, mai spune Roxana Onofrei.  

Un loc din Iași este cea mai fru-
moasă locație decorată de Crăciun 
în acest an. Tânăra Roxana Onofrei, 
din Iași, a vândut globuri personali-
zate în toată lumea. 

Raluca COSTIN

O tânără din Iași vinde globuri personalizate  
în toată lumea. Clienții plătesc pentru picturi  
cu animale de companie, persoane dragi sau peisaje 
de iarnă. „La un glob cu pisici am muncit 5 ore”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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SCP Casa de 
Insolvență Homoranu 
IPURL, lichidator 
judiciar al societății 
LUCIAN ȘI ANDREEA 
S.R.L. cu sediul în 
Com Movileni, sat 
Larga Jijia, Nr. 
Cadastral 101/1/C2/P, 
jud. Iaşi, nr. de ordine 
în Registrul 
Comerțului 
J2012001572228, 
CUI  30657909, 
conform Încheierii 
civile nr. 144 din data 
de 10.12.2025, 
pronunţată de Secţia 
II civilă de contencios 
administrativ şi fiscal 
a Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
6275/99/2025 
(314/2025), notifică 
deschiderea 
procedurii 
simplificate a 
insolvenţei societății 
LUCIAN ȘI ANDREEA 
S.R.L. Debitoarea are 
obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea 
procedurii să depună 
la dosarul cauzei 
documentele 
prevăzute la art. 67 
din Legea nr. 
85/2014. Termenul 
limită pentru 
depunerea cererilor 
de creanţe este 
26.01.2026. Termenul 
limită pentru 
publicarea tabelului 
preliminar-
04.02.2026. 
Termenul pentru 
depunerea 
contestațiilor la 
tabelul preliminar 
este de 7 zile de la 
publicarea acestuia în 
BPI. Termenul pentru 

publicarea tabelului 
definitiv este 
02.03.2026. 
Termenul pentru 
continuarea 
procedurii este 
01.04.2026. Se 
notifică faptul că 
prima Adunare a 
Creditorilor va avea 
loc la sediul 
lichidatorului judiciar 
în loc. Lunca Cetățuii, 
str. Dreptãții, nr. 4, bl. 
6, ap. 1, com. Ciurea, 
jud. Iaşi, în data de 
09.02.2026, ora 
10:00, având pe 
ordinea de zi: 1. 
Alegerea comitetului 
creditorilor şi 
desemnarea 
preşedintelui 
acestuia.2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar. 
Nu se pune în discuția 
creditorilor 
remunerația 
lichidatorului judiciar 
având în vedere că în 
patrimoniul debitoarei 
nu au fost identificate 
bunuri, remunerația 
lichidatorului judiciar 
urmând a fi suportată 
din fondul de 
lichidare în 
conformitate cu 
dispozițiile OUG nr. 
86/2006. Se notifică 
asociatii debitoarei cu 
privire la faptul că va 
avea loc Adunarea 
Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar 
în data 12.01.2026, 
ora 12:00 în vederea 
desemnării 
administratorului 
special. Dacă la data 
stabilită nu se va 
întruni cvorumul 
prevăzut de lege, 
adunarea asociaților 
este reconvocată 

pentru data de 
20.01.2026 ora 12:00. 
SCP Casa de 
Insolvență Homoranu 
IPURL, lichidator 
judiciar al societății 
ZADA PRIMTRANS 
S.R.L. cu sediul în 
Com Probota, Sat 
Bălteni, casa nr. 45, 
poziția 39, volum 1, 
jud. Iaşi, nr. de ordine 
în Registrul 
Comerțului J22 1245 
2020, CUI  42627472, 
conform Încheierii 
civile nr. 147 din data 
de 16.12.2025, 
pronunţată de Secţia 
II civilă de contencios 
administrativ şi fiscal 
a Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
6454/99/2025 
(327/2025), notifică 
deschiderea 
procedurii 
simplificate a 
insolvenţei societății 
ZADA PRIMTRANS 
S.R.L.Debitoarea are 
obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea 
procedurii să depună 
la dosarul cauzei 
documentele 
prevăzute la art. 67 
din Legea nr. 
85/2014. Termenul 
limită pentru 
depunerea cererilor 
de creanţe este 
02.02.2026. Termenul 
limită pentru 
publicarea tabelului 
preliminar-
10.02.2026. Termenul 
pentru depunerea 
contestațiilor la 
tabelul preliminar 
este de 7 zile de la 
publicarea acestuia in 
BPI. Termenul pentru 
publicarea tabelului 
definitiv este 

09.03.2026. Termenul 
pentru continuarea 
procedurii este 
19.03.2026. Se 
notifică faptul că 
prima Adunare a 
Creditorilor va avea 
loc la sediul 
lichidatorului judiciar 
în loc. Lunca Cetățuii, 
str. Dreptãții, nr. 4, bl. 
6, ap. 1, com. Ciurea, 
jud. Iaşi, în data de 
16.02.2026, ora 
10:00, având pe 
ordinea de zi: 1. 
Alegerea comitetului 
creditorilor şi 
desemnarea 
preşedintelui 
acestuia.2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar. 
Nu se pune în discuția 
creditorilor 
remunerația 
lichidatorului judiciar 
având în vedere că în 
patrimoniul debitoarei 
nu au fost identificate 
bunuri, remunerația 
lichidatorului judiciar 
urmând a fi suportată 
din fondul de 
lichidare în 
conformitate cu 
dispozițiile OUG nr. 
86/2006. Se notifică 
asociatii debitoarei cu 
privire la faptul că va 
avea loc Adunarea 
Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar 
în data 12.01.2026, 
ora 12:00 în vederea 
desemnării 
administratorului 
special. Dacă la data 
stabilită nu se va 
întruni cvorumul 
prevăzut de lege, 
adunarea asociaților 
este reconvocată 
pentru data de 
26.01.2026 ora 
12:00.



ACTUALITATE miercuri, 24 decembrie <8

Bărbatul din Iași care a vrut să se 
sinucidă în Bucium era supărat 
pentru că nu primise banii ce i se 
cuveneau înainte de sărbători. 
Muncitorul, în vârstă de 40 de ani, 
lucra la blocul de pe care a vrut să se 
arunce și trebuia să primească banii 
pentru luna decembrie  
și jumătate din noiembrie 

 
Apar noi informații în cazul muncitorului din 

Iași care a vrut să se arunce de pe blocul unde 
muncea. Bărbatul, în vârstă de 40 de ani, lucra de 
mai mult timp la firma de construcții Cez New 
Construct SRL și era supărat pe șeful său pentru 
că nu îi plătise salariul ce i se cuvenea, chiar în-
ainte de sărbători. Bărbatul avea contract de 
muncă, însă nu fusese plătit pentru luna decem-
brie și jumătate din noiembrie. Astfel, trebuia să 
primească câteva mii de lei pentru munca pres-
tată ca betonist. Voia să petreacă sărbătorile cu 
familia, dar situația s-a schimbat radical. În mo-
mentul în care a decis să se arunce de la înălțime, 
a fost preluat de un echipaj medical și transportat 
la Institutul de Psihiatrie „Socola” din Iași. În urma 
intervenției polițiștilor, bărbatul a coborât, pri-
mind îngrijiri medicale la fața locului, ulterior fiind 
transportat la spital. Reporterii BZI au încercat să 
ia legătura telefonic cu Neculai Iftime, adminis-

trator al Cez New Construct SRL, însă nu a răs-
puns apelurilor până la închiderea ediției. Inspec-
toratul Teritorial de Muncă (ITM) face verificări.  

Un bărbat din Iași a fost la un pas de 
moarte, după ce a căzut de la înălțime 
La finalul acestui an, au fost mai multe acci-

dente de muncă în Iași. Un accident grav de 
muncă a avut loc la Moldotrans Auto, din strada 
Bucium, nr. 11E, Iași. Un inginer în vârstă de 25 de 
ani a căzut când muncea la înălțime și a ajuns in-
conștient la spital, fiind operat de urgență. Băr-
batul din Iași monta, cu un coleg, un plexiglas pe 
acoperișul halei reprezentanței auto, dar fără 
echipament de protecție. A alunecat și a căzut de 
la înălțime. Căzătura a fost una puternică, provo-
cându-i mai multe leziuni grave, fiind la un pas de 
moarte. Colegii săi au sunat la 112 și victima a fost 
preluată de o ambulanță, care l-a transportat la 
UPU – «Spiridon». A ajuns la spital inconștient, în 
stare gravă, fiind operat de urgență. Afacerea cu 
autoturisme din Bucium este deținută de Iulian 
Panaite, fratele lui Daniel Panaite, proprietarul 
cramelor Bucium – „Domeniile Bohotin”. Familia 
Panaite este în topul celor mai bogați ieșeni, cu 
afaceri în domeniile auto, agricultură și imobiliare. 
Până în prezent, compania nu a transmis către 
ITM Iași ancheta privind producerea accidentului 
de muncă. 

A crescut valoarea amenzilor  
pentru munca la negru  
Legislația privind protecția muncii s-a schim-

bat, iar aceste modificări aduc sancțiuni mai 
drastice pentru angajatori și o protecție sporită 
pentru angajați. Guvernul a înăsprit dramatic san-
cțiunile pentru munca la negru, amenzile fiind 
majorate de la 20.000 lei/persoană fără contract 
la sume cuprinse între 40.000-1.000.000 de lei. 
Specialiștii din domeniul muncii din Iași susțin că 
a crescut numărul de persoane descoperite că lu-
crează fără contract de muncă, iar anul 2025 este 
unul cu o creștere semnificativă a fenomenului 
privind munca la negru. Contractul individual de 
muncă se întocmește obligatoriu în formă scrisă, 
se semnează de angajator și angajat, se înregis-
trează în Registrul General de Evidență a Salaria-
ților și se înmânează salariatului. Toate aceste 
operațiuni se fac cu o zi lucrătoare anterioară în-
ceperii activității salariatului. Munca nedeclarată 
înseamnă încălcarea de către angajator a acestor 
obligații.  

Pe de altă parte, bărbatul din Iași care a vrut 
să se sinucidă în Bucium era supărat pentru că nu 
primise banii ce i se cuveneau înainte de sărbă-
tori.  

Raluca COSTIN

Bărbatul din Iași care a vrut să se sinucidă în 
Bucium nu primise salariile de la șeful său. 
Autoritățile au demarat cercetările în acest caz 
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Unde era premarul când făcea circ? 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară legată de Mișu, premarul. Cică, în 
seara aia când a făcut circ pe uațap și l-a înjurat 

pe Alisandru Murdaru, era aghesmuit bine de tot. 
Fusese la petrecerea de la premărie la Porvi-
dența, iar de acolo a mers în Schin, la club. Cică 
s-a făcut praștie, de aceea avea chef de scandal. 
Nu e prima dată când se îmbată Mișu și se ia de 
oameni, dar acum parcă a avut prea mulți pitici 
pe el. A, oricum, s-a râs mult după discuțiile alea 
prin penăleu... 

Petrecere nasoală, oameni puțini 
Dacă tot am vorbit despre petrecerea de la 

premărie, babele vor să vă spună că toți din Pa-
latul Năzdrăvanu care au participat la bairam s-
au plâns. Cică meniul a fost vreo 260 de lei, iar 
mâncarea a fost proastă. Nu asta a fost pro-
blema însă. Problema este că mai mult de jumate 
dintre angajații primăriei nu au venit și asta din 
cauza vremurilor tulburi. Doi-trei cățeluși de-ai 

lui Mișu și, în rest, cam atât... 

Supărat că a picat, s-a apucat de 
aruncat cu cacao în toate direcțiile 
La final de rubrică, babele vă zic câteva che-

stiuni despre Răvinel Timofmuc. După cum știți, 
el visa să preia conducerea muzeelor moldovilor, 
adică a palatului, iar pentru asta s-a înscris la 
concurs. La proba scrisă a luat 7, iar la cea orală 
a picat. Surprinzător faptul că a picat, că el, la 
oral, cică se pricepe; de-a lungul anilor, pupând 
pe mulți în... În fine! Ce vor babele să spună este 
că, după ce a picat, s-a apucat de făcut circ, să 
conteste și etc., dar toți au râs de el și l-au trimis 
la plimbare. Face și el ce știe, ca de fiecare dată 
când nu i-a ieșit ceva, s-a apucat de țipat și de 
aruncat cu cacao...

Bursa bârfelor

O amplă acțiune de control a fost 
efectuată de către polițiștii din Iași. 
În urma acesteia, sute de șoferi au 
fost opriți, în trafic, pentru control. 
Pe numele unora au fost deschise 
dosare penale, iar acum  
au de dat explicații în fața legii 

 
Efectivele de poliție rutieră din cadrul Servi-

ciului Rutier – Biroul Drumuri Naționale și Euro-
pene, Poliția Municipiului Iași – Biroul Rutier, Biroul 
Rutier Pașcani, Compartimentul Rutier Târgu Fru-
mos și Compartimentul Rutier Hârlău au organizat 
și executat acțiuni punctuale pe arterele de cir-
culație aflate în aria de responsabilitate. Au fost 
verificate 2.293 de autovehicule și au fost efec-
tuate 1.880 de testări alcoolscopice, 7 conducători 
auto fiind depistați la volan sub influența alcoolu-
lui, înregistrând valori peste 0,40 mg/l alcool pur 
în aerul expirat, fiind efectuate cercetări în acest 
sens. Alți 10 conducători auto au fost depistați la 
volan sub influența alcoolului, înregistrând valori 
cuprinse între 0,001-0,40 mg/l alcool pur în aerul 
expirat, fiind dispusă suspendarea exercitării 
dreptului de a conduce, pe o perioadă de 90 de 
zile. De asemenea, un conducător auto a refuzat 
prelevarea mostrelor biologice în vederea stabilirii 
alcoolemiei în sânge. Astfel, a fost întocmit dosar 
penal pentru refuzul sau sustragerea de la prele-
varea de mostre biologice, fiind efectuate cerce-
tări. 

Polițiștii ieșeni au făcut  
controale în trafic 
Zilele trecute, un bărbat de 53 de ani, din co-

muna Lespezi, județul Iași, în timp ce conducea 
un autoturism pe str. Dudescu, județul Iași, la in-

tersecția cu str. Vasile Lupu, nu a oprit și nu a 
acordat prioritate de trecere unui autovehicul 
care se deplasa pe drumul prioritar. Față de 
aceasta s-a luat măsura sancționării contraven-
ționale conform O.U.G. 195/2002, privind circulația 
pe drumurile publice, republicată, cu modificările 
și completările ulterioare, fiindu-i reținut permisul 
de conducere în vederea suspendării exercitării 
dreptului de a conduce pe o perioadă de 60 de 
zile. 

Legea pedepsește aspru conducerea pe 
drumurile publice a unui autovehicul 
după ce șoferul acestuia  
a consumat băuturi alcoolice 
Reprezentanții IPJ Iași au transmis câteva re-

comandări. „Consumul de alcool scade capacita-

tea de reacție și de manevrare a autovehiculului, 
dereglând răspunsul la stimulii optici și auditivi. 
De asemenea, alcoolul scade concentrarea, aten-
ția, reflexele și viteza de execuție a mișcărilor. De 
cele mai multe ori, conducătorii auto aflați sub in-
fluența alcoolului comit frecvente încălcări ale 
normelor de circulație, conduc cu viteză excesivă, 
se angajează în depășiri neregulamentare sau 
execută în mod periculos virajele. Legea pedep-
sește aspru conducerea pe drumurile publice a 
unui autovehicul după ce șoferul acestuia a con-
sumat băuturi alcoolice, iar concentrația de alcool 
în sânge depășește limita legală”, a declarat Adina 
Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

În zilele ce urmează, polițiștii ieșeni vor con-
tinua controalele pe raza județului. 

Lucian SAVA

Polițiștii ieșeni au făcut controale în 
trafic. Mai mulți șoferi au rămas pietoni


